

# 霜冻要来了 气象部门给出秋收建议

**新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠)** 9月29日凌晨起,呼和浩特市出现降雨天气。降雨过后,气温将大幅下降,风力增大,10月1~2日早晨将出现初霜冻。其中,10月1日早晨,全市最低气温降至-2℃~1℃,将出现霜冻天气,其中武川县大部可能发生重霜冻或中霜冻,其他地区将发生中霜冻或轻霜冻。

为何会出现霜冻呢?呼和浩特市气象局正高级工程师苏利军表示,本次霜冻,主要是在降水结束后,由于受西北气流较强冷空气入侵,发生大风寒潮天气,引起剧烈降温而引起的,从霜冻类型看,属于平流型辐射霜冻,这种类型的霜

冻对秋收作物影响最大。从发生区域来看,一般靠北侧山坡地、西侧山坡地、地势低洼地发生较为严重,靠南侧山坡地发生较轻。

眼下正是秋收关键季节,呼和浩特市科技特派员气象保障团队针对秋收作物建议:抓紧收获露地果类蔬菜(西红柿、青尖椒、茄子、豆角等),果类蔬菜对霜冻最为敏感,霜冻发生后,果类蔬菜将停止生长;积极抢收小杂粮作物(谷子、粟子、高粱等),建议调度机械在霜冻来临前进行抢收,如果雨后机械不能进地,对一些大果穗作物,例如谷子、高粱调动人力先抢收果穗,最大限度提升收获效率;在霜冻灾害期间,已收获

的马铃薯应及时覆盖和归仓,早晨不宜过早进行犁地收获马铃薯,防止起出的薯块受冻;针对设施蔬菜生产,种植户要及时修补棚膜、棚架、棉被,加固通风口和压膜线,在大风来临时及时关闭通风口,夜间要关闭通风口,防范冷空气侵入室内,造成果蔬发生冷害;霜冻发生后,苜蓿将停止生长,种植户可以依据气象部门提供的收获窗口期加强饲草收获;本次降水、大风、降温天气将不利于收获作物的晾晒工作,建议已归仓粮食要加强通风,每天进行检查,防范粮食发霉变质,在晴好天气要加强归仓作物的晾晒工作。

## 【科普知识】

**初霜冻:**又称为“早霜冻”或者“秋霜冻”,主要是指生长季节里因气温降到0℃或0℃以下而使植物受害的一种农业气象灾害,通常把秋季第一次发生的霜冻称为初霜冻。

**霜冻类型:**平流霜冻、辐射霜冻、平流辐射霜冻。平流霜冻又称为“风霜”,主要由冷空气入侵引起的剧烈降温而发生的霜冻;辐射霜冻又称为“晴霜”,主要是植株表面因强烈辐射散热而出现低温,多出现在晴朗无风的夜间;平流辐射霜冻又称为“混合霜冻”,先因较强冷空气入侵,气温急降,到夜间天空转晴,风速减小辐射强烈,气温再度下降而引起的霜冻。

## 呼和浩特向医保基金违法违规问题“亮剑”

**新报讯(草原云·北方新报记者 王利军)** 9月27日,呼和浩特市召开违法违规使用医保基金问题集中整治百日攻坚行动部署会。会议要求,各相关部门和单位要坚决堵住医保基金“跑冒滴漏”现象,让每一分医保基金都能真正用在刀刃上,惠及广大人民群众。

为确保医保基金安全稳健运行,呼和浩特市政府决定9~12月在全市范围内开展医保基金违法违规问题专项整治行动,通过聚焦“盯事”“盯人”“盯码”“盯管理”等措施,构建医保基金良性运行机制,实现全市医疗资源优化配置,提升医保基金治理效能,守牢守好医保基金安全底线。

聚焦“盯事”,一级及以下医疗机构重点整治虚假住院、伪造处方、空刷盗刷医保卡、重复收费、超标准收费、过度诊疗、超量开药等问题,做到查处一批、暂停一批、取消一批、曝光一批。

聚焦“盯人”,对二级及以上医疗机构加强协议管理,对查实欺诈骗保或违法违规的医师、药师等相关人员暂停或终止医保支付资格。

聚焦“盯码”,零售药店重点整治串换药品、伪造、变造医保药品“进、销、存”票据和账目等违规违法行为,“倒计时”管理进销存“一库化”系统上线,全面开展追溯码扫码入库。

聚焦“盯管理”,针对跨省异地就医,强化数据监测分析,细化跨省就医备案管理,确保群众“走的确需,留的能治”。



瞄准

9月28日,选手们在射箭比赛中。当日,内蒙古自治区社会体育服务中心在内蒙古赛马场开展2024年“全民国防教育月”全民健身活动。活动围绕军事国防主题,设置军事障碍跑、手榴弹投掷、模拟射击、射箭、勇攀高峰5个比赛项目,还进行了国防知识问答,让参赛人员在运动中感受国防力量,在学习中提升国防意识。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 首府举行残疾人就业招聘会 300多人现场求职

**新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍)** 9月27日上午,“爱在青城 职等你来”呼和浩特市2024年残疾人就业秋季现场招聘会在内蒙古开放大学(东校区)举行,本次招聘会由呼和浩特市残疾人联合会与内蒙古开放大学共同主办,旨在推动首府残疾人充分就业高质量就业。

本次招聘会吸引了87家来自绿色农畜产品加工、清洁能源、现代化工、智能化装备、生物医药等行业的企业参与,累计提供就业岗位800余

个。招聘会现场还设立咨询台,提供就业政策宣传、就业指导、手语翻译等服务。依托呼和浩特市人力资源市场网,开设线上残疾人就业服务专区,提供线上招聘服务,并在微微、快手平台搭建4个直播间,以直播带岗等方式,让不方便到达现场参加活动的残疾人就业群体实现“云求职”。本次招聘会共吸引300多名求职者到现场,“直播带岗”线上观看11856人次,初步达成就业意向200多个。